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Кога за извршување на превоз на стока со ист дого-
вор ќе се обврзат повеќе превозници кои еден по друг 
ќе учествуваат во превозот се применуваат одредбите 
од ставот 3 на овој член.

Секој од повеќето превозници има право да бара да 
се утврди состојбата на стоката во моментот кога му се 
предава заради извршување на неговиот дел од прево-
зот. 

Приговорите направени на подоцнежниот превоз-
ник дејствуваат и спрема сите поранешни.

Кога во извршување на превоз на иста стока учес-
твуваат еден по друг неколку превозници што ги опре-
делил испраќачот, тогаш секој од нив одговара само за 
својот дел на превозот. 

Член 107
За штета настаната поради смрт, поради нарушува-

ње на здравјето или поради повреда на патникот, како 
и за штета настаната со задоцнување во превозот на 
патниците, солидарно одговараат превозникот и/или ор-
ганизаторот на превоз што го склучил договорот за пре-
воз и превозникот на чиј дел од патот дошло до смрт, 
до оштетување на здравјето или до повреда на патни-
кот, односно до задоцнување во превозот.

Член  108
Превозникот што му ја надоместил штетата на ко-

рисникот на превозот според одредбите од членовите 
106 и 107 од овој закон има право на регрес од другите 
превозници кои одговараат солидарно. 

Ако не може да се утврди износот на штетата наста-
ната на одделни делови на патот, секој превозник е од-
говорен за штетата сразмерно на своето учество во пре-
вознината. 

VII.  КОМБИНИРАН  ПРЕВОЗ

Член  109
Ако врз основа на договорот за превоз, превозот се 

врши со учество на превозници од разни гранки на соо-
браќајот - комбиниран превоз, превозникот и/или орга-
низаторот на превоз што го склучил договорот одгова-
ра за штета според оние прописи за надоместок на ште-
та што важат за превозникот на чиј дел од патот наста-
нала штетата. 

Ако превозникот и/или организаторот на превоз во 
извршување на превозот без знаење на испраќачот на 
стоката  користи  превозник од други гранки на сообра-
ќајот, превозникот и/или организаторот на превоз што 
го склучил договорот одговара за штета според одред-
бите од овој закон, без оглед на тоа на чиј дел од патот 
настанала штетата, ако тоа е поволно за корисникот на 
превозот. 

VIII.  РЕКЛАМАЦИИ

Член 110
Побарување кое произлегува од договор за превоз, 

имателот на правото може да го оствари со поднесува-
ње рекламација до превозникот во писмена форма, или 
со поднесување тужба до надлежен  суд, доколку пре-
возникот во рок од 15 дена од денот на доставувањето 
на рекламацијата не ја исплати бараната оштета.

На барање на имателот на правото превозникот пла-
ќа казнена камата од денот на доставувањето на рекла-
мацијата.

На побарувања од превозникот каматата тече од де-
нот на истекот на определените рокови за исплата на 
договорената превознина и други трошоци не планира-
но настанати без вина на превозникот во текот на извр-
шување на превозот.  

IX. ЗАСТАРЕНОСТ НА ПОБАРУВАЊЕТО

Член  111
Побарувањата за надоместок на штета кои произле-

гуваат од договор за превоз на стока застаруваат за ед-
на година. 

Застарувањето на побарувањето од ставот 1 на овој 
член почнува да тече за: 

1) побарувањата поради оштетување на стока, како 
и поради задоцнување на превозот на стока од денот ко-
га превозникот ја предал стоката и

2) побарувањата поради загубување на стока, однос-
но на багаж од денот кога според одредбите од членот 
30 од овој закон се смета дека предметот е загубен.

Член  112
Побарувањата настанати поради смрт, нарушување 

на здравјето или повреда на патникот, застаруваат за 
две години.

Застарувањето на побарувањата што настанале по-
ради нарушување на здравјето или повреда на патни-
кот почнува да тече од денот кога е завршено патување-
то, а побарувањата настанати поради смрт на патникот 
од денот на смртта. 

Член  113
Застарувањето запира кога на превозникот ќе му се 

достави рекламација во писмена форма и продолжува 
да тече понатаму од денот кога на имателот на правото 
му е доставен во писмена форма  одговорот на реклама-
цијата и кога му се вратени исправите приложени кон 
рекламацијата.

Дополнителните рекламации по истиот предмет не 
го запираат застарувањето.

Застареноста во никој случај не може да настапи 
пред да истече рокот од 30 дена од денот на приемот на 
одговорот на рекламацијата.

Член 114
Застареност на побарувањата на превозникот кои 

произлегуваат од договор за превоз во однос на догово-
рената превознина застаруваат за три години од датата 
на извршувањето на превозот. 

Застарувањето запира кога превозникот ќе достави 
тужба до надлежен суд.

X. ЗАВРШНИ ОДРЕДБИ

Член 115
Со денот на влегувањето во сила на овој закон пре-

станува да се применува Законот за договорите за пре-
воз во друмскиот сообраќај („Службен лист на СФРЈ“ 
број 2/74) и престануваат да важат одредбите од члено-
вите 704 до 741 Глава  XVII  ПРЕВОЗ од Законот за об-
лигационите односи („Службен весник на Република 
Македонија” број 18/2001, 78/2001, 04/2002, 59/2002, 
05/2003, 84/2008, 81/2009 и 161/2009).

 
Член 116

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на 
објавувањето во „Службен весник на Република Маке-
донија”.

__________

L I GJ
PËR MARREVESHJE PËR TRANSPORT NË 

KOMUNIKACIONIN RRUGOR

I. DISPOZITA TË PERGJITHSHME

Neni 1
Me kete ligj rregullohen marredheniet të cilat dalin nga 

marreveshjet për transport të udhetareve dhe mallit në komuni-
kacionin rrugor të brendshem dhe nderkombetar, nese me mar-
reveshje nderkombetare nuk eshte rregulluar ndryshe.


